

欧盟委员会拟将操纵利率定性为刑事犯罪

据新华社电 欧盟委员会25日宣布,欧盟新立法建议将操纵包括伦敦银行同业拆借利率(LIBOR)和欧洲银行同业欧元拆借利率(EURIBOR)在内的全球主要基准利率的行为定为刑事犯罪。

欧盟委员会在一份声明中说:“我们今天修订了与打击内幕交易和市场操纵相关的欧盟立法建议,以解决此类市场操纵行为。修订后的

立法建议将严厉禁止操纵包括LIBOR和EURIBOR在内的基准利率,并将此种行为定性为刑事犯罪。”

欧盟委员会负责司法的委员雷丁在当天举行的新闻发布会上说:“最近关于银行操纵利率的丑闻使得公众信心急剧下滑。因此,欧盟必须采取行动叫停银行业的犯罪行为,而刑法则可以成为一个强有力的威慑,以解决此种市场滥用行为。堵上法

律漏洞。”

欧盟委员会负责内部市场与服务的委员巴尼耶也在新闻发布会上说:“目前正在进行的针对操纵LIBOR行为的国际调查又一次让人们看到了一些银行的可耻行径。我已就此与欧洲议会进行会谈,并迅速地修订了立法建议,以确保操纵基准利率的行为是绝对非法的,是必须受到刑事制裁的。”

■ 新闻背景

巴克莱银行因操纵LIBOR被重罚

今年6月27日,美国监管机构公布巴克莱银行在2005年至2009年间试图操纵、虚假汇报伦敦银行同业拆借利率(LIBOR)和欧洲银行同业欧元拆借利率(EURIBOR)这两种基准利率的行为是绝对非法的,是必须受到刑事制裁的。”

左右。这两种基准利率是其他金融产品利率计算的基础,影响着全球几百亿美元的证券、贷款和金融衍生品成本。

英国央行副行长保罗·塔克将这一丑闻斥之为“银行业的污水坑”。巴克莱银行丑闻造成的负面冲击非

常,其直接后果就是让银行界蒙受巨额经济损失。

目前,巴克莱银行已承认操纵LIBOR并向英美当局支付了4.53亿美元罚款,而巴克莱集团董事长马库斯·阿吉斯和首席执行官鲍勃·戴蒙德也先后辞职。

(赵嘉妮)

公司 Corporation

通用汽车全球裁撤20名高管

据外国媒体报道,通用汽车将对汽车研发团队进行重组,在全球范围内裁撤20名高管,以加快决策速度。

据悉,在新结构中,通用将设立一个产品项目副总裁职位,由曾在通用电动汽车开发部门工作的帕克斯担任。每一个产品项目由过去的三人合作改为由一位总工程师负责,他们将主导一款车型从设想到生产,并追踪其成本、质量和

竞争格局情况,直接向帕克斯汇报工作。

裁员和职位调整将于8月1日生效。据了解,通用此次研发团队的改组想来自主管产品开发的高级副总裁Mary Barra。现任CEO艾克森曾表示,Mary Barra是通用潜在的CEO候选接班人,此次重组是Barra上任以来进行的规模最大的一次人员重组。

(李媛)

阿尔卡特朗讯裁员5000人

据外国媒体报道,全球第五大电信设备商阿尔卡特朗讯(简称阿朗)昨日宣布全球裁员5000人,以削减成本。

今年第二季度,阿朗营收同比下降7.1%至35亿欧元,净亏损2.54亿欧元,而在去年同期,阿朗净利润为4300万欧元。

这是阿朗五个季度以来

的首次亏损。阿朗CEO韦华恩表示,亏损是因为“宏观环境明显恶化,在某些地区,具有竞争力的价格环境对盈利构成了挑战。”

阿朗计划削减7.5亿欧元的成本,而裁员5000人正是这一计划的一部分。裁员人数约占阿朗全球员工总数的6.4%。

(刘兰兰)

脸谱与HTC合作开发手机

新京报讯(记者金或)据外国媒体报道,Facebook(脸谱)与HTC正合作开发一款智能手机,最早将于明年年中发布。

据悉,Facebook和HTC原本希望最早今年年底发布这款手机,但由于HTC正开发其他产品,因此这一时间表被推迟。而Face-

book则在为这款手机开发了一款定制的操作系统,并组织了一支由苹果前员工组成的团队,以改进iPhone应用。

目前,Facebook已经推出了iOS应用和Android应用,但该公司希望将社交功能深度集成至移动设备,从而推动广告营收的增长。

政策 Police

海关将启动无纸化通关试点

新京报讯(记者沈玮青)海关总署昨日宣布,将于8月1日在全国12个海关率先启动通关作业无纸化改革试点,其中包括北京海关。无纸化通关实行后,企业不必再打印纸质报关单及随附单证,而是通过电子数据形式直接向海关申报,报关流程将更为简便。

据海关总署介绍,目前我国实行的是分类通关,就是对低风险货物采取快速放行的方式办理手续,高风险货物加大监管力度。但这一报关方式仍需企业现场递交纸质随附单证,由海关审核。

另据记者昨日从北京海关获悉,该关将在空运进出口方面率先进行此次改革。



自行车售28万!

昨日,2012亚洲自行车展在南京开幕。一辆产地为澳大利亚的自行车格外引人注目,标价高达28万元。该自行车采用黑色概念型车身,碳纤维材料,时速可达六十公里,定制一辆需要两年时间。

图/CFP

服务 Service

南航A380首飞国际航线

昨日起,南航A380广州-洛杉矶-广州国际航线机票正式上线销售,首飞定于10月12日。目前,该航线由波音777执飞,客座率超过了90%。

据南航介绍,这是中美航线上首次由A380超大型客机执飞的航班,也是南航A380执飞的首条远程定期国际航班。

该航线改为A380执飞

后,该航线将设8个头等舱,70个可全平躺的公务舱和424个经济舱座位,即座位由原来的282个增加到502个。

广州-洛杉矶航线的具体航班时刻为,去程CZ327航班,每天晚上21:00从广州起飞,当地时间18:50到达洛杉矶。回程CZ328航班,每天23:30从洛杉矶起飞,第

三天5:50到达广州(以上均为当地时间)。

中国首架A380于2011年10月加盟南航,使南航成为国内首家、全球第7家运营A380的航空公司。目前南航共运营3架A380,分别执飞北京-广州-北京、北京-香港-北京航线,与上述的广州-洛杉矶-广州航线。

(赵嘉妮)

博览 Vision

汇丰墨西哥遭2750万美元罚款

据新华社电 因在防范洗钱方面执行不力,汇丰控股墨西哥(HSBC Mexico)当地时间25日被墨西哥全国银行和证券委员会(CNBV)课以总计为3.79亿墨西哥比索(约合2750万美元)的罚款。

该委员会发布的新闻公报称,基于2007年和2008年对汇丰墨西哥相关业务的监控,发现该行在开户资料甄别、高风险账户管控和异常交易监控等方面存在缺陷,该委员会曾于去年11月向该行下发了总额约为3.69亿比索的罚款通知。

公报解释说,罚款上升到3.79亿比索是因为汇丰墨西哥还需缴纳滞纳金。

葛洲坝绿城欲27亿“整售”旗下项目

新京报讯(记者张旭)记者昨日获悉,北京通州京杭广场项目开发商叫价27亿,欲整售项目中8万平方米的商业部分,折合单价超过3.3万/平方米。该项目目前由葛洲坝持股51%,绿城集团持股49%。

对于商业部分的整售,来自葛洲坝和绿城的人士都向记者表示,商业部分一直考虑的就是整售,之前一直在做调整设计,历时较长。但整售和外界猜测的缓解资金压力无关。仅就绿城来说,在

九龙仓战略投资、融创近期入股9项目后,资金链已经大为宽松。

京杭广场地块于2009年9月由绿城经过179轮的激烈竞争,以12.42亿元的价格摘得,楼面价折合6961元/平方米。